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Két cikkünkben is foglalkoztunk 
a szerencsétlen Szakálli István halá- 
lának több mint gyanus körülményei- 
vel. Cikkeinknek visszhangjaképpen 

a halotti bizonyitványt kiállitó 
orvos kijelentette, hogy e bizo- 
nyitványban a halál oka, mely 
szivszélhüdésnek van megje- 
lölve, hamis, Szakálli ha- 
lálát akasztásos fulladásokozta 

Előkerült a nadrágszij is, amelyre a sze- 
rencsétlen fel volt akasztva. Ennek el- 
lenére tudomásunk szerint máig semmi 
intézkedés nem történt az ujabb bonco- 
lásra és a halál okának pontos meg- 
állapitására vonatkozólag. A boncolás 
pedig sürgős, mert a holttesten lévő 
erőszak nyomok, amennyiben azok 
csonttörést nem okoztak, ami pedig 

200 lei 
.00 Le 

..50 Lei , 

HIRDETMÉNYEK DIA: 
milliméter dijszabás szerint. 

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : Dr. Sándory Mihály. 

Mi van a Szakálli-üggyel ? 
nem valószinü, az oszlással rövid időn 
belül elenyésznek. 

Az ügyben nenm értjük, hogy Ban- 
ciu főügyész, akit pedig korrekt, kö- 
telessége teljesitésében a végletekig 
menő embernek ismerünk, hogy nem 
intézkedett még eddig az exhumálás 
és általában eljárás bevezetése iránt, 
hiszen azt képtelenség még feltételezni 
is, hogy ő esetleges tussoláshoz nyuj- 
tana segédkezet. 

A dolgot mindenesetre felszinen 
tartjuk és amennyiben ujságközlemé- 
nyeinkkel nem sikerül az exhumá- 
lás elrendelését elérni, feljelentésünk- 
kel egyenesen a Táblához és az igaz- 
ságügyminiszterhez fogunk fordulni, 
hogy a rettenetes bünügyre világos- 
ságot deritsünk. 

Gheorgheni, 1931. nov. 10. 
Ma egy erős tónusu hangtól vissz- 

hangzik széltében-hosszában Rádió és 
Sajtó, hogy összefogott erőkkel tegyünk 
valamit a gazdasági válság következté- 
ben teljes inségbe jutott embertársaink- 
ért, kik az üzemek és vállalatok leépi- 
tése miatt, minden kereseti lehetőség- 
től megfosztottan, a legszükségesebb 
ruházati és élelmezési előkészületek 
nélkül, tehetetlen keserüséggel és két- 
ségbeejtő bizonytalansággal néznek a 
közelgő, könyörtelen tél elébe. 

Mert bár voltak minden időben 
szegények és nélkülözők, kiknek se- 
gitése érdekében szüntelen meleg meg- 
értéssel tevékenykedett és adakozott a 
nemeslelkü társadalom, mégis ilyen 
megdöbbentő formában emberemléke- 
zet óta nem mutatta be arcát: a nyo- 
mor és inség! 

A lapoknak nincsen egyetlen ha- 
sábja, melyről ne olvasnánk a nélkü- 
lözésteli jelennek sorsdöntő, siralmas 
drámáit, melyeknek során - nagyon 
sajnálatos! — sokan megrendült ideg- 
zettel leszámoltak az életnek meddő 
és ma még kilátástalan erőfeszitései- 
vel, de maguk után hagyták az ellá- 
tástalanul nélkülözők ezreit és az in- 
séget szenvedők roppant tömegeit, kik- 
nek sorsáért lelkünk ma azért is több- 
szörösen fáj, mivel számukra gyökeres, 
kiadósabb létfenntartó támogatást nyuj- 
tani magunk is tehetetlenek vagyunk ! 

És bár ez rideg valóság és bár a 
szörnyü pénzhiány miatt minden meg- 
könnyebbitő mosolytól megrabolva föl- 
dig nyom bennünket is a nehéz idők 
gondterhes keresztje, - lelkünk jósága, 
hitünk elevensége, részvétünk megér- 
tése és együttérzésünk könyörülete su- 
gallja, hogy nincstelenségünk szomoru 
valóságában is, lehető áldozatainkkal 
belekapcsolódjunk az emberszeretet vi- 

ádiósok 
figyelmébel 
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A ,„Karitász" szervezkedése városunkban. 
lágra kiterjedő hatalmas keresztes had- 
járatába, melyet a nélkülöző emberi- 
ség fölemeléseért dicsően uralkodó XI. 
Pius pápa, Erdélyben pedig a legmé- 
lyebb részvéttel viseltető gróf Majláth 
püspök ur őnagyméltósága, az ,„örök 
Karitász", Jézus Krisztus nevében ren- 
deletileg terjesztenek. 

A könyörületes inségakció váro- 
sunkban is beindult. Nov. 9-én a latin 
plebánián bevezető szükebbkörü érte- 
kezlet volt, melyen Szabó György apát, 
főesperes, plebános elnöklete alatt, Sán- 
dor Imre népszövetségi igazgató, püs- 
pöki biztos kimeritően ismertette az in- 
ségmozgalom ecélját, kifejtette a szervez- 
kedés módozatait és megjelölte a kollek- 
tiv gyüjtés direktiváit. Az értekezlet 
Szabó apát-plebánost állitotta a segitő 
keresztény szeretet jegyében müködő 
mozgaloméléreéselhatározta, hogy gon- 
dos előljáróságunkkal egyértelmüleg, 
valamint helyi intézményeink és a jó- 
tékonycélu egyletek képviseletével 
óhajt karöltve közremunkálni a leg- 
főbb törekvés érdekében, hogy váro- 
sunkban enyhüljön a nyomor és tá- 
vol legyen az életkeseritő nélkülözés! 

A „Karitász" munkájának eredmé- 
nyeiről lapunkban alkalomszerüleg be- 
számolunk. 

Nyomatékkal hangsulyozzuk az 
esdő kérést: még áldozatok árán is 
tömörüljünk az inség rémének leküz- 
désére, s minden lehető eszközzel tá- 
mogassuk e nagyarányu nemes moz- 
galmat, hogy a segélyünkre szorult 
szenvedő emberek, békés megnyugvás- 
sal nyerhessék el megértő szeretetünk 
jótevő javait! . -r. 

Közbirtokosságok szerezzék be 
jövő évi költségvetési nyomtatványaikat 
Márk István (volt Patria) könyvkeres- 
kedésében. 

gyártmányu elemek darabonként 
14 lei. Maponta friss szállitmány 

GYÓ 
Megjelenik vasárnap reggel. 

Szerkesztőség és kiadóhiva- 

tal: Regele Ferdinand-ut 34. 

(Sándory-ház.) 

Kéziratokat csütörtök estig 

fogadunk el. 

Telefon: 14. 

Egyes szám ára 4 Lei. 

Téli sportok a Gyilkostónál. 
Románia legkiválóbb műkorcsolyázói a 

tónál. 

A Gyilkostó csodás vidéke téli sportok 

üzésére is kiválóan alkalmas. Az egész hosszá- 
ban befagyott Gyilkostóhoz hasonló jégpálya 
nincsen egész Európában. 

S ezt pedig kevés költséggel könnyü szer- 
rel meg lehet valósitani. De a többi téli spor- 

tok rajongóinak : a sielők és rodlizóknak is cso- 
dásabbnál csodásabb alkalmas terep áll rendel- 

kezésükre. : 
A Kolozsvári Korcsolya Egylet vezetősége 

nagyon fejlett sportérzékkel vette észre a Gyil- 
kostó nyujtotta ezen előnyöket s legúutóbbi vá- 
lasztmányi ülésén elhatározta, hogy Románia 
legkiválóbb mükorcsolyagárdájával a Gyilkostó- 

nál létesitendő jégpályán kéthetes treninget tart. 

Dr. Somodi András, a KKE nevében már 
érintkezésbe is lépett dr. Csiky Jánossal, a 

helyi jégszakosztály elnökével, hogy erre a célra 

a Gyilkostónál megfelelő jégpályát létesitsenek. 
Dr. Csiky a legnagyobb örömmel fogadta a szép 

tervet s már meg is tette az első lépéseket a 
téli sportok beinditására a Gyilkostónál. 

Minthogy a kéthetes. trening személyes 
vezetésére maga dr. Somodi András vállalkozott, 
aki tudvalevőleg a régi Magyarország egyik leg- 

jobb mükorcsolyázója volt, igen kivánatos lenne, 

hogy városunk korcsolyázó fiatalsága minél na- 
gyobb számban vegyen részt e ritka tanulási 
alkalmat nyujtó mükorcsolyatreningen. 

Ezzel egyidőben si tanfolyam rendezése is 

szóba került a Gyilkostónál, sőt a rodlizás sport- 
szerűü müvelése is bemutatásra kerül. 

Részletek megbeszélésére legközelebb jég- 
szakosztályi közgyülés lesz a jégpavillonban, 

mire már ez alkalommal is nyomatékosan fel- 

hivja a téli sportokat kedvelő közönség figyel- 
mét a jégszakosztály elnöksége. 

Kilyéntalvi dr. Péter Antal 
ezüstmiséje. 

A gyergyói székelység sok kiváló szellem- 
mel ajándékozta meg nemzetét. Ezek között van 
dr. Péter Antal brassói apátplebános is, aki ok- 
tóber hó 28-án tartotta ezüstmiséjét Brassóban. 

Kilyénfalvi ősrégi székely lófőcsaládból 
származik. Elég szükös anyagi viszonyok között 
élő szüleit 12 gyermekkel áldotta meg az Ég. 
Annál nagyobb dicséret illeti meg őket, hogy 
Anti fiukból, akinél a kiváló tehetség első jelei 
már egészen zsenge korban feltüntek, nagy 
anyagi áldozatok árán is papot neveltek. 

A kitünő diákot püspöke Rómába küldi s 
ott végzi el a theologiát. 

Immár 25 esztendeje, hogy első miséjét 
bemutatta az Urnak s negyedszázados áldásos 
munkásságának e fontos határkövénél fényes 
ünnepséget rendezett brassói egyházmegyéje. 

Zomora nagyprépost celebrálta az ünnepi 
misét fényes papi segédlettel. Szalay Mátyás 
mondotta a templomi ünnepi beszédet. 

Mise után diszközgyülés a főgimnázium- 
ban, ahol elsőnek dr. Debreczy Béla főgondnok 
üdvözli a jubilánst, majd a különböző testüle- 
tek és egyesületek szőnokainak végeláthatatlan 
sora. 

A gyergyói székelység testvéri üdvözletét 
és jó kivánságait ez uton küldjük a magyar 
kath. napilap legbátrabb előharcosának ! 

JANCSÓ BÉLÁNÁL.



November 15. GYERGYŐ 

Felmentették Ilyés gyergyőszentmiklósi adóhivatali főnököt. 
EÉgész Gyergyó előtt tulontul ismeretes 

Ilyés István gyergyószentmiklósi adóhivatali fő- 
nök bünügye, akit milliós sikkasztás vádja alatt 
a csikszeredai vizsgálóbiró letartóztatott és kö- 

zel három hónapig fogságban tartott. Amikor a 
letartóztatásról értesülve, arról hirt adtunk, egy- 
ben azt a véleményünket is kifejeztük, hogy 
Ilyés ártatlan, ő sikkasztást elkövetni nem ké- 
pes, becsületes tisztviselő. Akkoriban lapunk 
ellen eljárást is inditottak emiatt, annyira meg 
voltak győződve bünösségéről, hogy még azt is 
bünnek tartották, ha valaki hinni mert ártatlan- 
ságában. 

"A csikszeredai törvényszék Ionescu-dr. 
Zbárcea tanácsa foglalkozott a bünüggyel, amely 
október 18-án, 28-án és november 11-én került 
tárgyalásra. 

Tudvalevő, hogy a bünügy belyzete a vizs- 

gálat folyama alatt erősen megváltozott, mert a 

feljelentő Siegens Viktor volt adóhivatali tiszt- 
viselőt csukták be a három hónap után végre 
szabadlábra helyezett Ilyés helyére, aki ellen a 
vádat sikkasztás miatt nem is tartották fenn, 
csak apróbb hivatali szabálytalanságokkal vá- 
dolták, mig Siegens ellen az ügyészség sikkasz- 
tás, csalás és hamis vád miatt emelt vádat. 

A november 11-én megtartott itélethirde- 
tés végre teljes elégtételt szolgáltatott Ilyés Ist- 
vánnak, amennyiben a törvényszék őt az ellene 
emelt összes vádak alól felmentette, mig Siegens 
feljelentőt két évi börtönre és öt évi hivatal- 
vesztésre itélte. 

Az ügyész ugy a felmentő itélet ellen, mint 
a Siegens-féle itélet ellen felebbezést jelentett, 
az utóbbi ellen sulyosbbitásért. 

Ilyés főnöknek állásába való visszahelye- 
zése napok kérdése. 

zsz£z zézvs staé azovsmgzáa tzszafzvéaz azz vz taé 

Elbocsátott magyar vasutasok 
figyelmébe ! 

Felhivjuk a nyár folyamán elbo- 
csátott magyar vasutasok figyelmét 
arra, hogy a temesvári tábla legutóbbi 
itéletével az elbocsátást törvénytelen- 
nek minősitette és kötelezte a CFR-t 
a jogtalanul elbocsátott magyar vasu- 
tasok visszahelyezésére és elmaradt 
fizetésük kiutalására. 

Tudomásunk szerint a gyergyói 
vasutasok hasonló ügyében a maros- 
vásárhelyi Tábla kedvezőtlenül döntött. 
Jó lesz hát sürgősen felfolyamodással 
élni és a temesvári itéletre hivatkozva 
jogorvoslást kérni. 

Választott biróság polgári 
ügyekben. 

A hivatalos lap okt. 5-iki számában meg- 
jelent egy fontos rendelet a végzett munkáért 

követelhető dijak biztositására vonatkozó tör- 
vénycikk végrehajtásáról, amelyet oly régóta 

várt a kereskedő és iparos egyaránt. Végre már 
ez is életbe lépett. Nincs iparos, akit ez a tör- 

vény ne érdekelne, mert nincs iparos, akinek 

ügyfeleinél, megrendelőinél ne volna követelése. 

Régi panasza az iparosságnak, hogy nem tudja 
künnlevőségeit behajtani, mivel a rendes birói 

eljárás oly hosszadalmas és költséges, hogy nem 
fizetődik ki a pereskedés, igy tehát inkább vár 
türelmesen, mig a megrendelő, ha lassankint is, 

mégis csak kifizeti tartozását. Ez a reményke- 
dése azonban az iparos és kereskedő osztálynak 

az utolsó időben, a nehéz gazdasági viszonyok 
miatt, csődőt mondott és egy napon arra ébredt, 
hogy áruján tuladott ugyan, de a kasszája üres 
maradt, érthető tehát, hogy egyre jobban és job- 
ban közeledett a tönkremenés. Az utolsó órá- 
ban érkezett meg a végrehajtási rendelet a fent 
emlitett törvényre vonatkozólag. 

Az eljárás azonos a régi választott biró- 
sági müködéssel. Az iparosnak, ha végzett mun- 
kája után követelése van, ezentul nem kell a 
rendes birósághoz, járásbirósághoz, törvényszék- 
hez fordulnia, hanem az e biróságok mellett 
müködő ,választott biróság"-hoz, mely egy já- 
rásbiró, illetve törvényszéki biró elnöklete alatt 
az iparos és ügyfél (vevő, megrendelő) által vá- 
lasztott egy-egy kiküldött tagból áll. E bizott- 
ság döntésének igénybevétele nem tetszőleges, 
hanem köteles minden iparosra, ugy hogy az 
iparos az előbb emlitett követelésével nem is 

fordulhat más birósághoz. 

Az iparosok választott biráikat szakmai 
szervezetük tagjai sorából fogják választani és 
a választott birák névsorát minden évben be 
kell küldeni az illetékes járásbirósághoz és tör- 
vényszékhez. Az iparosok ügyfelei (vevők, meg- 
rendelők) a helybeli megbizható polgárok kö- 
zül választják biráikat. A felperes keresetében 
jelöli ki biráját és helyettesét, az alperes pedig 
a kitüzött tárgyalás előtt három nappal köteles 
benevezni delegátusát. A peres ügyek 50.000 
lej értékig a járásbiróság mellett, az 50.000 
lejen felüli ügyek pedig 1 millió lej értékig a 
törvényszék mellett müködő ,választott birósá- 
gok" hatáskörébe tartoznak. 

A bizottság elnöke a kereset kézhezvétele 
után azonnal kitüzi a tárgyalás napját, mely 
nem lehet távolabb tiz napnál, ha az alperes 
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Gyergyószék a lerombolt „Székely támadt" 
vára felépitésében segédkezik. 

A sellenbergi csatában Báthory Endre le- 
győzése után a csatából visszatérő székelyek jo- 
gaik csorbitása miatt bosszuvágytól égve, a ne- 
mesek és az idegenek birtokait feldulták és 

közülök többet meggyilkoltak. Lerombolták szol- 
gaságuk emlékét, az udvarhelyi „Székely támadt" 

és a háromszéki várhegyi ,Székely bánja" vára- 
kat. 

A nemesség fegyvert fogott és vérbefoj- 
totta a székelyeknek ezt a forradalmát. Az 1600-ik 
évi lécfalvi országgyülésen elrendelte a lerombolt 
várak ujraépitését és pedig a ,Székely támadt" 

várát az udvarhelyiek, gyergyóiak és kászoniak: 

a ,Székely bánja" várát pedig a háromszékiek 
és a csikiak. 

Sólyom Dávid ujfalvi lófő uram: Amikor 
szükségük van reánk, megnyirbált jogaink vissza- 
adásával kecsegtetnek. Báthory Zsigmond feje- 
delmünk szabadságaink és kiváltságaink vissza- 
adásának igéretével rábirt arra, hogy az 1595-ik 
évi török háboruban részt vegyünk. Gyurgyevó- 
nál a mi segitségünkkel alaposan elverte a tö- 
rököt. A szabadságlevelet megkaptuk, de csak 
a kutyabőr ér valamit, amire irva van. 

Ilyen körülmények után a Báthory nem- 
zetségből származó fejedelmek igéreteiben nem 

bizhatunk és nem is fogunk bizni. Báthory Endre 
fejedelmünk vereségét ezen bizalmatlanságunk 
okozta. 

Haragunkban a fejedelem tanácsadóin és az 
országba beözönlött idegeneken bosszut állot- 
tunk és azt a két gyalázatos várat leromboltuk. 
Most ujból ujabb nyomoruságot zuditanak ránk ! 
Az udvarholyi „Székely támadt" várat fel kell 
épitenünk ! 
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Nemes székely atyámfiai ! 
A királybiró urunk nevében a Székgyülést 

azért hivám egybe, hogy erről a dologról, a vár 
felépitéséről tanácskozzunk. 

Amint az udvarhelyszékiek értesitenek : 
épitőanyag tekintetében mész, homok és a kő- 
szállitást vállalják. Nekünk a szükséges faanya- 
got kell kiállitani és kellő számu munkást kell 
küldjünk a faluk költségén. 
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Domokos Albert alfalvi lófő uram: A fák 
szállitásával nagyon sok dolgunk lesz, mert Pa- 
rajd felé csak lóháton lehet járni. Csik felé a 
Nagyerdőn még át lehetne szállitani, de Gyer 
gyóból Karczfalvára csak gyalogszerrel lehet 
járni. 

Beögözi István tekerőpataki szabados uram : 
Ujfaluból Zeteloka felé volna a szállitás legköny- 
nyebb. Ezt csak ugy tudnók megcsinálni, ha 

helyben lakik és nem lehet több 15 napnál, ha 
az ország egy más községében lakik. A válasz- 
tott biróság döntése ellen egyfoku felfolyamo- 
dásnak van helye, de ez a határozat végrehaj- 
tását nem akadályozza meg. : 

Most megjelent a törvény végrehajtási uta- 
sitása, tehát a törvény életbelépett. Most már 
a gyergyói ipartestületek feladata, hogy a vá- 
lasztott biróságba megnevezze szakma szerinti 
beosztással kiküldötvsít 

Kereskedőink magyar és osztrák 
követeléseinek biztositása. 
A marosvásárhelyi kereskedelmi és ipar- 

kamara felhivja azon exportőrök figyelmét, kik 
Magyarországba és Ausztriába árukat exportál- 
tak és azok árát az ottani ujabbi korlátozó 
rendelkezések miatt meg nem kaphatták, hogy 
ezen szállitásokból származó követeléseikre vo- 
natkozó alábbi adatokat haladéktalanul jelent- 
sék be a kamaránál. ; 

1. A romániai hitelező cége és cmme 
2. A magyar v. osztrák cimzett cége és cime, 
8. a) a fizetendő összeg, a számlában fel- 

tüntetett valutában, 
b) a dec. 1-ig esedékes váltóknál, a váltó 

összege, 

4. a) az összeg azon magyar v. osztrák bank 
általi bonifikálásának napja, mellyel dolgozik a 
hitelező, 

b) azon magyar v. osztrák bank neve, 
mellyel dolgozik a hitelező, 

e) váltónál a teljesítési hely, 
5. a követelés származásának kimutatása 

(áruk részletezése), 
6. igazoló okmányok (számlamásolatok, 

kötlevél, fuvarlevél, levelezés stb.) 
A közölt adatokat a kamara azonnal meg- 

küldi az illető országok román követségi ke- 
reskedelmi attaséinak, hogy a kereskedelmi mi- 
nisztérium és a Banea Nationala által kiküldött 
és ott tárgyaló bizottság által figyelembe vehe- 
tők és elrendezhetők legyenek. 

Tekintettel arra, hogy ezen bizottság a 
legközelebbi napokban megkezdi müködését, a 
minisztérium arra utasitotta a kamarát, hogy a 
fentebb felsorolt adatokat három nap alatt jut- 
tassa rendeltetése helyére, az érdekelteknek 
mindenkép ajánlatos a bejelentések azonnali 
teljesitése. 

Üzleti könyvet 
jó papiron, tartós vászonkötésben 

csak 

Márk István 
könyvkereskedésében kaphat. 

az utat egy kissé javitás alá vennők. Nyáron a 
szállitás teljesen lehetetlen. Télen, ha nagy hó 
lesz, csak ugy tudjuk a faanyagot elszállitani. 

Demeter Mihály szentmiklósi lófő uram: 
A munkások számát a faluk nagyságához mér- 
ten kell meghatározni. Sólyom Dávid lófő uram ! 
Az udvarhelyszékiek arról küldöttek-e értesitést, 
hogy mennyi munkás kell Gyergyószék részéről ? 
Sólyom Dávid: Arról is értesitettek. Nyoleheti 
időre 120 munkás kell Gyergyószék részéről. 

Sólyom Dávid: Deák István ditrói szaba- 
dos székely atyámfia lesz szives nekünk a fa- 
luk nagysága szerint kiszámitani a munkások 
számát ! 

Deák István: A számitásssal készen va- 
gyok. Szentmiklós 26, Alfalu 18, Ditró 18, Zar 
Hegj (Szárhegy) 14, Bemete 12, Ujfalu 12, Csio- 
mafalva 10 és Tekerőpatak 10 munkást ad. A 
faanyagot szállitók száma minden faluból ezek- 
nek felét teszi ki és a költségeket is ezen szá- 
mok szerint kell kiróni. 

k 

Áz 1600. és 1601-ik évek telén a faanya- 
got nagy nyomorusággal Udvarhelyre szállitot- 
ták és 1601-ik év nyarán romjaiból a „Székely 
támadt" várat a székelyek kényszerből felépi- 
tették, hogy ujból láthassák szolgaságuk és 

megaláztatásuk nyomoruságos emlékét. ! 

Ferenczy Dénes. 
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HIREK. 
Hajnal a keresztnél. 

Ott áll a dombtetőn a hegyi utak keresztezésé- 
nél. Az idő lekoptatta a felirást, a szemcsés gránit szi- 
nét az évek elmosták, s nem is áll olyan egyenesen, 

mint valamikor régen, mivel a kereszttestet tartó kő- 

alap egy kissé besülyedt s igy a kereszt maga a város 
felé hajlott. 

Állok mellette, várva a reggeli hajtást, mivel itt 

az utkeresztezésnél az öreg tapasztalt vadászok sze- 

rint, a vadnak jó váltóhelye van. 

Alig virrad. A borsikabokrok mint valami moz- 
dulatlan kisértetek sötétlenek a hajnal derengő pir- 
jában, 

Az égboltozat keleti horizontját az apró cirrus- 
felhők vérnél is pirosabb foszlányai boritják. Melyek 

fölé a Gyilkos ormai mint valami megfagyott hullá- 

mok emelkednek, mutatva különböző szineit a vér- 

piros árnyalatnak .A természeti tünemények, mint mo- 

zinak gyorsan szaladó filmjei váltakoznak. 

Ködtenger fekszik az alvó város házaira, mely- 

ből sem a templom tornya, sem a gyárkémények nem 

látszanak. A templom hajnalt jelző harangszavát a 

köd, mint valami hangfogó, elnémitja s a gyár mun- 

kára hivó dudája nehezen tud áttörni a vastag köd- 
rétegen. 

A Békény patak völgyéből lesiető széláramlat 

megtépi a ködtengert, a szétszakgatott foszlányok kö- 

zött megvillannak a házak fekete silhuettjei. 

A keleti égbolt még haragosabb piros szint ölt 

s egyszerre a ködtenger bibor és halvány lilaszinben 

játszik s a nyugati égbolton, mint valami nem éppen 

fehér vásznan, megjelennek a Hargitta nyulványai, 
amelyeknek sötétzöld szinét az előbbi szinek keveré- 

kei szövik át. 
Eszembe jutnak a nagy természetimádó Petőfi- 

nek szavai: „Oh természet, oh dicső természet, mely 

nyelv merne versenyezni véled !* 
Rajta fekszik a köd a még mindig alvó városon, 

egyes leszakadt foszlányok megpróbálkoznak a keresz- 

tig fölemelkedni, de mintha utjuk nehéz volna, vissza- 

szaladnak, hagyván, hogy álljon a kereszt s mellette én, 

távol a ködtakarótól. 

A vérpiros cirrusfelhők, mint valami juhnyáj, elszé- 

lednek, felöltözködve az ők megszokott szürkeruhájukba. 

A nap emelkedik, de sugárai nem birják áttörni a nehéz 

ködtengert, harmatgyöngyök csillannak a borsikabok- 

rok tülevelein, az elszáradt füszálakon, a reggeli nagy 

film lejátszódott s e hatás alatti merengésemből a 

Thyrás vadászkutya vadnyomot érző hangja ébreszt föl. 

Csáki M. 

— Időjárás. A budápesti meteorológiai in- 
tézet pénteki jelentése szerint esős, enyhe, vál- 

tozékony idő várható. 

– CGaal Tamás plebános huszonötéves 

papi jubileumát fogja ünnepelni november 15-én 

Alfalu közönsége. Gaal Tamás az a plebános, 
aki egész Gyergyóban talán a legszebb és leg- 
kézzelfoghatóbb eredményeket tudja felmutatni. 

Biztositotta a felekezeti iskolák fenntartását és 

ujjáépitésszerüen renováltatta a hétszáz éves 
ősi alfalvi templomot, abban a faluban, amelyben 
jövetelekor csak diszharmóniát és széthuzást ta- 

lált Hivei meleg ünnepségben fogják részesiteni 

a népszerű plebánost, akinek tiszteletére d. e. 
tiz órakor ünnepi szentmise, délután háromórás 
vecsernye után ünnepély és este diszvacsora lesz. 

Az ünnepély folyamán Gaal Tamást a kerületi 
papság nevében Szabó György apát-plébános, 
kerületi főesperes fogja köszönteni. 

Halálozás. Özv. Lengyel Józsefné szül. 
László Mária életének 67-ik évében f. hó 13-án 

meghalt. Az elhunytban családja jóságos, sze- 
rető családfőt, a hozzáforduló szegények segi- 

tésre mindig kész gyámolitót veszitettek. Te- 
metése vasárnap délután 4 órakor lesz. Halálát 
családján kivül kiterjedt rokonsága gyászolja. 

— Dr. Bottuschan vezetőjárásbiró távo- 

zása. Az igazságügyminiszterium dr. Erich Bot- 

tuschan eddigi gyergyószentmiklósi vezetőjá- 
rásbirót saját kérelmére Csernoviczba helyezte 

át. Az áthelyezéssel Gyergyó egy derék, köte- 
lességtudó birót veszit, aki bár az erdélyi jog- 
rendszerrel nem igen tudott megbarátkozni, be- 
csületességével és gerinces magatartásával min- 

denkinek osztatlan elismerését vivta ki. A vá- 
lasztásokkor tanusitott magatartása regénybe 

illő hősiesség volt. Szeretettel bucsuzunk Bottu- 
sechan elnöktől és uj állásában sok örömet ki- 

vánunk neki. 

- Tea-délután. Vasárnap d. u. 5 órakor 

a Laurentzi-szálloda nagytermében tartja a róm. 
kath. Legényegylet tea-délutánját, melyre a 

nagyérdemű közönséget tisztelettel meghivja a' 

vezetőség. 

— Székházavatás. Az ujfalvi közbirtokos- 
ság derék vezetősége, a szárhegyiek példáját 
követve, pompás székházat épittetett, amellyel a 
vezetőség magának és a székely becsületes, ki- 
tartó munkának örök emléket állitott. A szék- 
ház ünnepies felavatása november 22-én lesz. 

Az ünnepség délután kettőkor a székház fel- 
szentelésével veszi kezdetét, programján Szántó 
Adám megnyitója, dr. Pál Gábor országgyülési 
képviselő, dr. László Dezső volt országgyülési 
képviselő, dr. Gaal Alajos beszéde, Szántó Ádám 
dalai és Páll Viktoria szavalata szerepelnek. A 

muűüsort magyar szóló zárja be. Ezután közös 
vacsora lesz, majd az ujfalvi mükedvelők Gár- 
donyi Géza Bor cimű népszinmüvét adják elő. 

A szindarab után tánc reggelig. A rendezőség 
a megjelenést lehetőleg szőttesben kéri. A ma- 
gyarság napja lesz az ujfalvi székházavatás, 

amelyre egész Gyergyóból rengetegen fognak 
összeseregleni. 

– Nyakoncsipett szarka. Kellemetlen 

meglepetésben volt része folyó hó 9-én reggel 

Biró Jozéfa szülésznőnek. 8-án este ugyanis 
éjjeli szállást adott Szakálli Katalin 23 éves 
hajadonnak, aki a nemes tettet azzal hálálta 
meg, hogy a kora reggel szüléshez hivott bába- 
asszony lakását kifosztotta. Elemelt 400 lej kész- 

pénzt, egy női szövetruhát, egy férfi szövetruhát, 
egy pár selyemharisnyát, egy pár cipőt s még 
egyéb apróságokat. 

A szüléstől hazatért bábaasszony rögtön 
jelentést tett a rendőrségnek s ez igazán elis- 

merésreméltó gyorsasággal még az nap délután 

3 órakor Tekerőpatak és Vasláb között elcsipte 
a menekülő tolvajt. Megtalálták nála az ellopott 
holmikat is, csupán a férfiszővetből hiányzott 

90 cm.-nyi. 
Rögtön visszahozták a városi rendőrségre, 

ahol azonban olyan rosszul lett, hogy hordágyon 

kellett a helyi kórházba szállitani. Betegágya 
mellett azonban ott áll a rendőrőrszem. 

A kadt hát végre a kórházban egy olyan 

beteg is, akinek a szökésétől nem kell tartani 
s igy teljes lehet a dr. Valeanu Solomon bol- 
dogsága. 

—- A ditrói mükedvelők Szárhegyen. Mult- 

kori számunkban részletesen beszámoltunk már, 
hogy a ditrói mükedvelők milyen nagy sikerrel 

hozták szinre „A fruskát". A jeles gárdának 
mindjárt azt is tanácsoltuk, hogy okvetlen men- 

jenek körutra a darabbal. Örömmel látjuk, hogy 

a tanácsot megfogadták s folyó hó 14-én, szom- 
baton Szárhegyen játsszák el a jóizü darabot. 

Nyomatékosan felhivjuk a szárhegyieket, 
hogyha-olcsón és kellemesen akarják szombat 

estéjüket eltölteni, okvetlenül nézzék meg A 
fruskát. 

— A Ditrói Róm. Kath. Ifjusági Egyesü- 

let f. hó 15-én bállal egybekötött müsoros es- 

télyt rendez. Az estély kezdete este fél 9 óra. 

Az Ifjusági Egyesület az estély tiszta jövedel- 

mét könyvtára gyarapitására forditja. A bált 

megelőzi Géczi István háromfelvonásos nép- 
sóinműve: Amit az erdő mesél. Az Ifjusági 
Egyesület agilis rendezősége minden tőle tel- 

hetőt megtett, hogy az estélyt látogató közön- 

ség jól érezze magát. 

— A Ditrói Önkéntes Tüzoltóegylet f. hó 
21-én a községház nagytermében tüzoltófelsze- 

reléseinek beszerzése javára bállal összekötve 
műsoros estélyt rendez. A műsoron Nóti Károly 

két egyfelvonásos bohózata, a Nyul és a Motor 
van, megnyitó beszédet dr. Plutz József tart. Az 

estélyre tetszés szerinti árak mellett számozott 
ülőhelyek Székely Miklósnál jegyezhetők elő. 
Kezdet este pont nyolc órakor. 

—– A kenyérbélyegek dolgában ujabb in- 

tézkedés történt, mely szerint a háznál készitett, 

de a péknél sütött kenyérre nem kell kenyér- 
bélyeget tenni. 

- Tönkreteszik a csiki vizimalmosokat 

és fürészeseket. A csikmegyei vizimalmosokra 
és fürészesekre ujabb csapás szakadt. A horri- 
bilis állami adóval sujtott kisemberekre a bras- 
sói kulturmérnökség 1925 évtől visszamenőleg, 

a vizhasználatért külön adókat rótt ki, amelyek 

most már véglegesen elintézik a sorsát a vár- 

megyében levő összes vizi malmoknak és füré- 

szeknek. 

—– Kérelem az erdélyi földbirtokos osz- 

tályhoz. Az Erdélyi Gazdasági Egylet Gazda- 
tiszti Osztályánál állandóan nagyobb számban 
vannak nyilvántartva az állástkereső okleveles 
és gyakorlati képesitéssel biró gazdatisztek, is- 
pánok, vincellérek, tehenészek, kertészek, gé- 
pészek stb. gazdasági alkalmazottak. Az EGE 
Gazdasági Osztálya ez uton kéri tisztelettel az 

erdélyi magyar földbirtokos osztályt, hogy a 
közelgő ujévre való tekintettel az esetleg üre- 
sedésbe kerülő állások betöltése előtt kérjenek 

ajánlást a Szakosztálytól. Cim: Erdélyi Gazda- 
sági Egylet Cluj–Kolozsvár, Str. Andrei Mu- 
resan Attila u. 10. 

— Tavaszra marad Orbán Balázs sir- 

emlékének felavatása. A ,Székely Közélet" irja: 
Az Orbán Balázs sirján felállitott szép emlék- 
müvet a bizottság méltó országos ünnepséggel 

szándékozik felavatni, ami terv szerint mult va- 

sárnap lett volna. Az időközben megromlott 
időjárás miatt a bizottság legutóbb ugy hatá- 
rozott, hogy az ünnepséget elhalasztja tavaszra, 

amikor az idő is inkább kedvez s a megélhe- 
tésünkben várható javulás is fogékonyabbá te- 
heti a lelkeket Örbán Balázs eszméivel szemben. 

— Mindennapra egy tojás. A Kanadában 
legutóbb rendezett kiállitáson egy olyan tyukot 

mutattak be, amely egy év alatt 358 darab to- 
jást tojt. Szinte minden napra egy tojás. 

– Felakasztotta magát a mult héten 
Nagy Ágoston ujfalvi lakos. Végzetes tettének 
oka a gazdasági nyomoruság. 

* Házat megvételre keresek. 
Cim a kiadóban. 

* Értesités. A nagyérdemü közönséget 
tisztelettel értesiti Gidró és Tsa Autóbuszvál- 
lalat, hogy nov. hó 1-től kezdve Gheorgheni és 
Csikszereda között az autóbuszjáratot ismét meg- 
kezdette mérsékelt dijak mellett és olcsóbb re- 
turjegy váltással. ! 

Az autóbusz reggel fél hat órakor indul a 
piactérről. 

Az autóbuszvállalat szives pártfogását kéri 
a közönségnek, hogy az utvonal ugyancsak a 
közönség kényelmére fenntartható legyen. 

Kiváló tisztelettel : 

Gidró és Magyary Autóbuszvállalat. 

* Veszek készpénzért tüzben nem volt 

24-es gyorsgattert. Uj Fürész Rastolita Jud Mures. 
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* Minden fajta régi avagy uj értékpapi- 
rokról, sorsjegyekről megbizható, pontos infor- 

mációt szolgáltat a ,Mediator" Bankügynökség, 

Altalános Kereskedelmi és Magántájékoztató 
Iroda Kézdivásárhelyt. 

Gyergyószentmiklósi megbizott Lázár Ig- 

nác nyug. városi tisztviselő. 4-2 
* Olcsó kiszolgálás. November hó 1-étől 

Gecző borbély és fodrászüzletében a kiszolgá- 
ási dijak a következők : Bérletjegy 10 szám- 
mal 80 lej, havi abonament hetenkint kétszeri 
borotválkozással 80 lej, háromszori borotválko- 
zással 100 lej, minden második napi borotvál- 
kozás 120 lej. Női hajvágás 15 lej. Diákoknak 
a legmérsékeltebb kiszolgálás. - 

F. hó 14, 15.-én, szombaton és vasárnap 

Egy férfi, két asszony. 

SUDERMANN világhirü regénye után készült ez 
a bensőséges erejü hangos filmdráma, mely ebben 
a zsánerben az utóbbi évek egyik legnagyobb 
alkotása. A férfi főszerepet LEWIS STONE, a 
higgadt elegáncia megtestesitője játssza, aki eb- 
ben a szerepében is megmutatja, hogy milyen 
az ideális férfi. 

F. hó 18., 19.-én, szerdán és csütörtökön 

Az örvény. 

Kanada égbenyuló bércei közt játszódik le ez 
a bájos filmregény. Egy fiatal halász és egy 
gátépitő mérnök küzdenek egy gyönyörü leány 
szerelméért. A két rivális élethalálharca már- 
már a mérnök javára dől el, de a Sors az utolsó 
percben megóvja a halászt s a szerelmesek bol- 
dogan simulnak egymás karjaiba. 

F. hó 21., 22.-én, szombaton és vasárnap 

Mosoly országa. 
LEHÁR FERENC nagysikerű operettjének han- 
gos, énekes filmváltozata RICHARD TAUBER- 
rel, a legnagyobb operaénekessel a főszerepben. 
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KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 
Köszönetnyilvánitás. 

Felejthetetlen jó férjem id. Kábdebó An- 
tal elhunyta alkalmával, mindazoknak, kik fáj- 
dalmamat részvétükkel enyhiteni igyekeztek és 

a temetésen megjelentek, ezuton mondok hálás 
köszönetet. 

Gyergyóremete, 1931. nov 12 én. 

Özv. Kábdebó Antalné. 

Köszönetnyilvánitás. 
Mindazoknak, akik Gyergyószentmiklóson 

való tartózkodásom alatt, mint vendéglőst tá- 
mogatásukkal s jóindulatu barátságukkal meg- 

tisztetni szivesek voltak, Ditróba való átköltö- 
zésem alkalmából, ezen az uton mondok hálás 
köszönetet. Teljes tisztelettel : 

Kujbusz János, 
vendéglős. 

SPORT. 
„Liceum—Kolping" 3: 2 (0: 2). 

Biró : Első félidőben Mátyus, második fél- 
időben Szécgy. 

Vasárnap, f. hó 8-án játszotta le a Kol- 
ping a Liceum csapatával a revansmérkőzést 
Az első mérkőzést a Kolping 3: 0 arányban 
nyerte meg. A revansmérkőzést a diákok erős 
fölény mellett szép játékkal megérdemelt 3: 2 
arányban nyerték meg. 

A mérkőzés botrányos jelenetekkel tarkitva 
zajlott le. Kezdés után a diákok veszik át a ve- 
zetést. Állandó fölényük dacára eredményt az 
első félidőben elérni nem tudnak. Ez az egyéb- 
ként gyors és szép összjátékkal játszó csatár- 
sornak a kapu előtt való tétovázásának tulaj- 
donitható. A vezető gólt a Kolping éri el a 15. 
percben. Az egyik diák szabálytalan támadása 
miatt büntető rugást itél a biró. A 30 méterről 
rugott büntető rugást Kovács góllá értékesiti. 
A gólra a diákok erős ellentámadásba mentek 
át. Tulkombinált támadásaikat azonban a Kol- 
pingvédelem biztosan háritja el. A 25. percben 
Kercsó félpályára küldött felszabaditó rugását 
Jánossy Polgárhoz juttatja, aki viszont Bogdánt 
szökteti. A biró nem veszi észre Bogdánnak egy 
pillanatra beálló lesállását; Bogdán habozás 
nélkül lő és a labda védhetetlenül gólba jut. 
2:0 a Kolping javára. György, a Kolping fe- 
dezetjátékosa megsérül és kiáll. Helyette Sza- 
kács játszik. A Kolping most játékosait kezdi 
összecserélgetni. Ez nagy fejetlenséget szül. 
Összevissza szaladgálnak és hibát hibára hal- 
moznak. A félidő hátralevő része diáktámadás- 
sal ér véget. 

Szünet közben Mátyus birónak nézetelté- 
rése támad a csapatok vezetőségével. Az ügyet 
békés uton elintézni nem sikerült. Ennek kö- 
vetkeztében Mátyus a mérkőzést továbbvezetni 
nem volt hajlandó. A második félidőt Szécsy 
vezette le. 

A második félidőben a diákok fölénye 
mindjobban kezd kidomborodni. Szebbnél szebb 
támadásokat vezet a Kolping ellen. Fokozato- 
san fölnyomul és valósággal a kapujához sze- 
gezte a Kolpingot. A közönség hangos biztatá- 
sára a diákok lendületes támadást vezetnek, 
aminek a 8. percben megvan az eredménye. 
Econom, Surmelis és Salabanda trió szép há- 
romszögeléssel közelitik meg a kaput. Salabanda 
a védelmet kicselezve, 6 méterről a kapura 
küldi a labdát. Puskás saját játékosától zavarva, 
az egyébként gyenge labdát beengedi. 2: 1 a 
Kolping javára. A diákok most lábra kapnak 
és állandóan a Kolping térfelén folyik a játék. 
A diákok kapusának ujságot adnak, hogy ne 

Nagy választék levélpapirokból 
dobozokban és boritékokban. 
Aragonit tárgyak. Zsebkések. 

Legujabb román és magyar szépirodalmi és iskolakönyvek, ima-, képes- 
rajzfüzetek, rajztömbök, különböző vonalzók, mindenfajta irónok, iskol 
olaj- és vizfestékek, paletták, szines és iskolai táblakréták, különböző asztali és zsebtintatartók, palatáblák, Szivacsok stb. stb. 

unatkozzon. Ez végképpen elkeseriti a Kolping 
legénységét. Erős játékba kezd, ami a büntető- 
rugások egész sorozatát vonja maga után. A 
20. percben Salabanda egész közelről éles szög- 
ben küld egy lövést a kapura. Háló hiányában, 
ami a Kolping hanyagsága miatt nem lett fel- 
szerelve, a kétesnek látszó gólt a biró megitéli. 
A Kolping nem akarja elismerni a gólt. A já- 
ték megakad. 10 percen keresztül erős vita fo- 
lyik a játékosok, de különöősen Puskás kapus 
és a biró között a megitélt gól miatt. A gól- 
birószerepet betöltő Szőcs Géza is a birói itélet 
helyessége mellett tanuskodik. Ezek után a biró 
hajthatatlan. Puskás, a Kolping kapusa és csa- 
patkapitánya példátlanul sportszerütlenül visel- 
kedik. Sportszerütlenségét tetézi azzal, hogy le- 
vonul a pályáról. A játékosok nem osztják vele 
nézetüket, hanem visszaállnak a játékba Ered- 
mény 2: 2. 

A Kolping kapuját Bodrogi, a „Gy. 11." 
kapusa védi a mérkőzés hátralevő részén. A 
diákok továbbra is támadnak. A Kolping ész- 
szerütlen, kapkodó játékával csak a diákok mal- 
mára hajtja a vizet. A 35. percben Salabanda 
beállitja a végeredményt. 3: 2 a diákok javára. 
Kornerarány s : 3 a diákok javára A diákcsapat 
minden tagja lelkesen játszott. A Kolpingból 
Jánossy játéka jelent klasszist. 

Mindkét biró, eltekintve az incidensektől, 
elég jól biráskodott. Mátyus biráskodását a diá- 
kok, mig Szécsy biráskodását a Kolping kifo- 
gásolta. . 

Szerkesztői üzenet. 
L. E. urnak Remete. Kérdéses dij 50 lej. 

Üdv. 

Árainkat 25%rkal leszállitottuk ! 

Kiadó üzlethelyiségek 
a Főtéren 4. és 5. szám alatti Eogdámn- 
fele házakban. Ugyanoiít négy 
szoba, konyha emeleti lakás kiadó. s 

Szám 458-1931. 

Faeladási hirdetmény. 
A gheorghenii Közbirtokosság igaz- 

gatósága közhirré teszi, hogy a nagy- 
kürüczi III-ik póttáblából 3854 közbir- 
tokossági tag fajárandóságának bár- 
cája, mely 1874 drb lábon álló lucfenyő 
1374832 m' tartalonimal, három tétel- 
ben f. évi november hó 24-én d. e. 9 órakor 
a közbirtokosság irodahelyiségében tar- 
tandó nyilvános árverésen el fog adatni. 
Ugyanakkor elárvereztetnek a ferenczi- 
pataki táblában található rudfák is. 

Az eladási feltételek a Közbirtokos- 
ság irodahelyiségében megtekinthetők. 
Gheorgheni, 19831. évi november 13-án. 
Strasser Józset, Madaras Balázs, 

elnök és jző. pénzt. 

Haskötőt, füzőt 
a 50 lejtől 

készit 

Weiszbergerné, Gheorgheni, 3 
Zsidótemplom udvar. 

kilogram 

Arjegyzéket dijtalanul küld: 

10-0 LAURENTZI RUDOLF 
Gheorgheni és járása képviselője. 

fával füt 

egy szobát 24 
órán át! 

Kedvező fizetési 
feltételek! 

P hilips minivatt és Tungsram 
barium csövek állandóan raktáron 

Radtokeszülekek javitását, mo- 

dernizálását, 

javitását, töltését garancia 
mellett vállalom. 

könyv-, papir- tan- és Gheorgheni 
irőóőszerkereskedés 

Szigoruan szolid árak ! 

Ügyvédi és közigazgatási és bélhurok. Virágdrótok. Krep- 
nyomtatványraktár. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson. 

és itjusági könyvek, tüzetek, irkák, szótár-, hangjegy- és 
a- és óvodatáskák, könyvszijak és könyvhordozó drótok, 

accumulatorok 

Rádio Beorkovits Gheorgheni. 

Gyergyószentmiklós. 

Gyermekjátékok. Acél-, ezüst- 

papirok. Papirszalvéták. 
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